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Вступ. Зазвичай у вузькому розумінні фінансовий аналіз розглядається як 

засіб оцінювання і прогнозування фінансового стану суб’єктів підприємницької 

діяльності на підставі переважно інформації фінансової звітності за допомогою 

фінансово-економічних показників. 

Фінансовий стан підприємства – це комплексне поняття, що є 

результатом взаємодії різних елементів у системі фінансових відносин та 

характеризується системою показників, які відображають наявність, 

розміщення та ефективність використання фінансових ресурсів [4, с. 44].  

Комплексний аналіз фінансового стану суб’єкта господарювання 

передбачає послідовне оцінювання його майнового стану, фінансової стійкості, 

ліквідності, платоспроможності, грошових потоків, ефективності використання 

капіталу, ділової активності, інвестиційної привабливості та інших 

взаємопов’язаних характеристик. При цьому дослідження починають, як 

правило, з майнового стану підприємства, тому що висновки за його 

результатами значною мірою впливатимуть на інші складові фінансового стану, 

в тому числі й на фінансову стійкість підприємства.  

Ціль роботи. Ціллю дослідження є розкриття впливу характеристик 

майнового стану на результати оцінювання фінансової стійкості суб’єкта 

підприємницької діяльності. 
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Матеріали та методи. Інформаційної базою дослідження є форма № 1 

«Баланс (Звіт про фінансовий стан)» фінансової звітності, складена відповідно 

до НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» [1]. Оцінювання 

майнового стану та фінансової стійкості підприємства передбачає використання 

прийомів горизонтального і вертикального аналізу інформації балансу з 

розрахунком абсолютних, відносних та структурних показників, а також 

коефіцієнтного методу.  

Результати та обговорення. Майновий стан – це одна з ключових 

характеристик фінансового стану підприємства, за допомогою якої оцінюється 

склад, розміщення, структура та динаміка активів (майна) і пасивів (джерел 

формування капіталу). При цьому результати горизонтального і вертикального 

аналізу показників активу і пасиву балансу передбачають формулювання 

комплексних висновків, у яких зазначаються позитивні та негативні ознаки і 

тенденції в майновому стані підприємства [5, с. 52, 58].  

Водночас під фінансовою стійкістю розуміють здатність підприємства 

функціонувати і розвиватися, зберігати рівновагу активів і пасивів у 

динамічному економічному середовищі, що гарантує його платоспроможність 

та інвестиційну привабливість у довгостроковій перспективі в межах 

допустимого рівня ризику [3, с. 572]. 

Існуючі методики аналізу фінансової стійкості підприємства 

передбачають проведення досліджень у декілька етапів, зміст яких, а також 

порядок розрахунку показників можуть відрізняються залежно від завдань 

аналізу і тлумачення поняття «фінансова стійкість». Якщо відштовхуватися від 

інформації балансу, то мова йде насамперед про такі напрями аналізу:  

1) розрахунок системи відносних показників (фінансово-економічних 

коефіцієнтів), які характеризують фінансову стійкість підприємства з погляду 

структури та стану майна і джерел формування капіталу; 

2) розрахунок системи абсолютних показників, які характеризують 

забезпеченість запасів джерелами формування і дають можливість визначити 

відповідний тип фінансової стійкості підприємства. 
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На нашу думку, з погляду впливу характеристик майнового стану на 

результати оцінювання фінансової стійкості підприємства більш важливою є 

інформація пасиву балансу щодо співвідношення між власним і позиковим 

капіталом. Підвищення частки власного капіталу в джерелах формування 

капіталу відбуватиметься за таких варіантів змін складових пасиву: 

- темп приросту власного капіталу перевищує темп приросту зобов’язань 

і забезпечень; 

- власний капітал збільшується, а зобов’язання і забезпечення 

зменшуються (або залишаються незмінними); 

- власний капітал залишається сталим, а зобов’язання і забезпечення 

зменшуються; 

- власний капітал зменшується повільніше, ніж зобов’язання і 

забезпечення. 

За умови збільшення абсолютної величини власного капіталу та водночас 

зростання його частки в джерелах формування капіталу позитивну динаміку 

матимуть такі показники фінансової стійкості підприємства: 

- коефіцієнт фінансової автономії (відношення власного капіталу до 

валюти балансу) – зростання; 

- коефіцієнт фінансової стабільності (відношення власного капіталу до 

позикового капіталу) – зростання; 

- коефіцієнт концентрації позикового капіталу (відношення позикового 

капіталу до валюти балансу) – зниження; 

- коефіцієнт фінансового ризику (відношення позикового капіталу до 

власного капіталу) – зниження. 

Також важливо, щоб темп приросту власного капіталу перевищував темп 

приросту необоротних активів, результатом чого буде збільшення величини 

власних оборотних коштів як необхідної передумови для позитивної динаміки 

таких коефіцієнтів фінансової стійкості, як: маневреності власного капіталу, 

забезпеченості оборотних активів власними оборотними коштами, 

забезпеченості запасів власними оборотними коштами (відношення власних 
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оборотних коштів відповідно до власного капіталу, оборотних активів, запасів). 

Водночас високоліквідні оборотні активи (гроші та їх еквіваленти) повинні 

зростати швидше, ніж власні оборотні кошти, що дозволить підвищити 

коефіцієнт маневреності власних оборотних коштів. 

Збільшення власних оборотних коштів також є важливим фактором 

поліпшення оцінки типу фінансової стійкості підприємства. Якщо власні 

оборотні кошти повністю покривають запаси, формулюється висновок про 

абсолютну фінансову стійкість підприємства. Якщо для покриття запасів, окрім 

власних оборотних коштів, залучаються довгострокові та короткострокові 

кредити банків, підприємство матиме ознаки нормально стійкого або 

нестійкого фінансового стану. Якщо ж величина запасів перевищує величину 

власних оборотних коштів і банківських кредитів, буде висновок про кризовий 

тип фінансової стійкості [2, с. 190].  

До позитивних характеристик майнового стану з погляду загальної 

інформації активу балансу належить збільшення загальної вартісної оцінки 

активів (з урахуванням рівня інфляції), що свідчить про нарощування 

майнового потенціалу підприємства, його фінансової ваги на ринку. 

Аналізуючи збільшення валюти балансу в динаміці, необхідно враховувати 

фактори, які на це впливають. Якщо приріст активів відбувається за рахунок 

таких видів майна, як основні засоби, довгострокові фінансові інвестиції, 

нематеріальні активи, запаси, довгострокові та поточні біологічні активи, гроші 

та їх еквіваленти й інших «позитивних» статей, то це оцінюється позитивно та 

свідчить про перспективи економічного зростання [5, с. 52].  

Перевищення темпу приросту основних засобів, інвестиційної 

нерухомості, запасів, біологічних активів над темпом приросту валюти балансу 

забезпечить зростання таких важливих показників стану основного капіталу в 

оцінюванні фінансової стійкості підприємства, як коефіцієнт майна 

виробничого призначення та коефіцієнт реальної вартості основних засобів.  

Підвищення коефіцієнта співвідношення оборотних і необоротних 

активів відбуватиметься за умови перевищення темпу приросту оборотних 
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активів над темпом приросту необоротних активів, що забезпечує зменшення 

ризику компенсації авансованого капіталу та підвищення його віддачі за 

рахунок прискорення оборотності активів. 

Що стосується коефіцієнта нагромадження амортизації як критерія 

оцінювання рівня зношеності (функціонального стану) основних засобів і 

нематеріальних активів, то сума їх зносу повинна зростати повільніше, ніж 

первісна вартість цих активів.  

Висновки. Різні характеристики фінансового стану суб’єкта 

господарювання мають тісний взаємозв’язок між собою, зокрема позитивні 

(негативні) ознаки і тенденції у майновому стані безпосередньо впливають на 

рівень та динаміку абсолютних і відносних показників оцінювання фінансової 

стійкості підприємства. 

Так, зміни в складі та структурі пасивів зумовлюють вплив на показники 

структури джерел формування капіталу, а зміни в складі та структурі активів на 

показники стану основного капіталу. Співвідношення динаміки власного 

капіталу і необоротних активів є фактором зміни власних оборотних коштів, а, 

відповідно, і показників стану оборотних активів. Динаміка запасів, власних 

оборотних коштів, довгострокових та короткострокових кредитів банків змінює 

тип фінансової стійкості підприємства за критерієм забезпеченості запасів 

відповідними джерелами формування. Урахування взаємозв’язків між 

показниками майнового стану та фінансової стійкості є важливою передумовою 

для проведення факторного аналізу результативних фінансово-економічних 

показників, а за його результатами – розроблення системи заходів щодо 

поліпшення характеристик фінансового стану підприємства.  
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